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Θεσσαλονίκη: Ξεκίνησαν οι λατρευτικές 
εκδηλώσεις της Μεγάλης Εβδομάδας του 
Πολιούχου Αγίου Δημητρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Πολιούχου Θεσσαλονίκης
άρχισαν την Κυριακή, 13η Οκτωβρίου 2024, οι εορταστικές 
εκδηλώσεις για την επικείμενη πανήγυρη του Πολιούχου της 
Θεσσαλονίκης.

Λόγω της απουσίας του Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, ο οποίος 
συνοδεύει τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο στην 
επίσημη επίσκεψη που πραγματοποιεί στην Αυστραλία, στην Ακολουθία του Όρθρου 
και στη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο.
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«Η επιτέλεση του θαύματος απαιτεί τη συμμετοχή του ανθρώπου», υπογράμμισε 
με έμφαση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. 
Βαρνάβας, αφορμώμενος από την παραβολή του Σπορέως. «Χωρίς τη συνέργεια 
του ανθρώπου ο δρόμος πέτρες θα είναι γεμάτος και η σπορά δεν θα 
καρποφορήσει, σύμφωνα με την σημερινή Ευαγγελική Περικοπή. Η πρόσκληση του 
Θεού μένει η ίδια μέσα στους αιώνες: “Δος  μοι υιέ σην καρδίαν”. Ο Θεός πρόσφερε 
πρώτος την καρδιά Του, για τούτο περιμένει ως αντίδωρο το δόσιμο της 
ανθρώπινης καρδιάς. Μόνον έτσι η καρδιά θα αποτελέσει γη αγαθή και θα 
αποδώσει «καρπούς εκατονταπλασσίονας», πρόσθεσε ο Σεβασμιώτατος.

Μετά το τέλος της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, μεταφέρθηκε η λάρνακα των 
Ιερών Λειψάνων του Αγίου Δημητρίου από το κιβώριο όπου φυλάσσονται καθ΄ όλο 
το έτος στον Σολέα, σηματοδοτώντας την έναρξη της Μεγάλης Εβδομάδος του 
Αγίου Δημητρίου, των λοιπών λατρευτικών εκδηλώσεων, καθώς και των ποικίλων 
άλλων δραστηριοτήτων, που πραγματοποιούνται κατ΄ έτος, με αφορμή την εορτή 
του Πολιούχου και των Ελευθερίων της πόλεως.

Βίντεο από τον Όρθρο, την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και την υποδοχή 
της Τιμίας Κάρας:

Στη συνέχεια ακολούθησε στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού, η υποδοχή της Τιμίας 
Κάρας του εν αγίοις πατρός ημών Παρθενίου Επισκόπου Λαμψάκου (προστάτου 
των καρκινοπαθών), από την Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου – Μακρυμάλλη 
Χαλκίδος, η οποία θα παραμείνει για προσκύνηση στον Ιερό Ναό του Πολιούχου 
μέχρι την Δευτέρα, 21η Οκτωβρίου 2024, οπότε και θα αναχωρήσει μετά το πέρας 
της Θείας Λειτουργίας.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjBMLnv


Ήδη το πρόγραμμα και των λοιπών λατρευτικών εκδηλώσεων έχει αναρτηθεί από 
την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και καθημερινά, από την Δευτέρα, 14 
Οκτωβρίου έως και την Κυριακή, 3 Νοεμβρίου 2024 στον Iερό Ναό του Πολιούχου 
θα τελούνται:

– Ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία (7:30 π.μ.),

– Η Ακολουθία (Εσπερινός και Όρθρος) κατά το τυπικό της Μεγάλης Εβδομάδος 
του Aγίου Δημητρίου και η Ιερά Παράκληση (6:30 μ.μ.),

– Ιερά Αγρυπνία (9:00 μ.μ.).

Ο Ιερός Ναός παραμένει ανοιχτός για την διευκόλυνση των προσκυνητών από τις 
6:00 π.μ. έως τις 12:30 τα μεσάνυκτα.

Αναλυτικά το πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών έχει ως εξής:

https://www.flickr.com/photos/imthessalonikis/albums/72177720321156871




 


